

# ПРИДУНАЙСКИЙ КРАЙ

РЕГИОНАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

## МИР ВОКРУГ НАС

В Синьцзян-Уйгурском автономном районе Китая произошли массовые беспорядки на национальной почве. Толчком к ним послужила драка уйголов с китайцами. В результате столкновений представителей враждующих национальных общин между собой и полицией имелись многочисленные жертвы и разрушения. Хозяйству региона причинён значительный материальный ущерб.

\*\*\*

В материиковом Китае, по официальным данным министерства здравоохранения КНР, общее число заболевших новым гриппом А/H1N1 превысило 1 тысячу человек. А в Австралии от этой инфекции скончалось 10 заболевших.

\*\*\*

По меньшей мере один человек погиб в минувшее воскресенье в результате взрыва бомбы рядом с католическим собором на юге Филиппин. Десятки людей получили ранения различной степени тяжести.

\*\*\*

Министерство обороны Японии изучает вопрос об усилении национальной противоракетной обороны за счет американских комплексов дальнего перехвата «ТААД».

\*\*\*

В минувшую субботу неустановленные лица предприняли уже вторую попытку подрыва газопровода компании «ЭнКана» в канадской провинции Британская Колумбия. Мотивы действий «взрывников» неизвестны.

\*\*\*

Канадский «Фонд развития научной инфраструктуры в Арктике» приступил к модернизации четырёх исследовательских станций, в том числе – института «Аврора» в поселке Инавик на берегу моря Баффорта.

\*\*\*

У новой системы «Эйнштейн», призванной защищать компьютерные сети федерального правительства США от кибершпионов, возникли проблемы. Они связаны как с техническими неполадками, так и с опасениями по поводу непрекословности личной жизни граждан.

\*\*\*

Будущее Ирака теперь зависит от самих иракцев. Об этом заявил президент США Барак Обама, выступая в Белом доме на праздновании Дня независимости. В резиденцию главы государства были приглашены многие американские военнослужащие с семьями.

\*\*\*

Большая часть населения Соединенных Штатов считает, что внешняя политика президента Барака Обамы правильна. При этом около половины россиян не склонны пересечур доверять или не доверяют совсем действиям американского лидера на международной арене. Таковы итоги опросов общественного мнения в России и США, проведённых международным центром социологических исследований «World Public Opinion».

\*\*\*

На русском казачьем кладбище на греческом острове Лемнос будет открыта мемориальная стена. В церемонии примет участие российская делегация, возглавляемая заместителем главы администрации президента России А.Бегловым.

## УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Следующий номер газеты выйдет ориентировочно после 5 августа.

## ПОД ОСТРЫМ УГЛОМ

### КТО СОРВАЛ СЕССИЮ ГОРСОВЕТА?

7 июля должна была состояться 48-я сессия горсовета, созданная по инициативе членов депутатских групп «Русь» и «Справедливость». В ходе неё планировалось рассмотреть всего два вопроса – о пересмотре тарифов по жилищно-коммунальному хозяйству и об изучении обоснованности увеличения стоимости услуг отдела земельных ресурсов. Предполагалось создать временные контрольные комиссии, в состав которых должны были войти представители различных партий (в том числе и входящих в правящую «разноцветную» коалицию).

Однако сессия не состоялась.

В назначенный время в зале заседаний присутствовали депутаты от Партии «РУСЬ» И.Андраников и И.Бухтин, от «Трудовой Украины» А.Абрамченко и И.Дехтарёв, от КПУ В.Коноваленко и А.Ярмаки, от СПУ С.Руссу и П.Севастьян, от «Нашей Украины» О.Димов и А.Попов, от БЮТ И.Бутров, А.Куприй и С.Моисеенко, от Партии регионов И.Рудниценко, А.Самойленко, Ю.Андрончик, В.Елькин, В.Чернокозицкий, Д.Игельник и братья Василенко. Всего 21 человек. Однако на табло высветилась цифра «19». Значит, двое из присутствовавших не вставили свои карточки в пульты для голосования.

Следует отметить, что в это время в здании исполкома находился «регионал» В.Кёся. Должны были быть на своих рабочих местах заместитель городского головы депутат от Партии регионов В.Черновалов и инженер по рекла-

ме Управления градостроительства и архитектуры ПСПУшиница Л.Залесова. Не был замечен на сессии и штатный «правдоискатель» – «кармазинец» В.Пляшешник, работающий в КП «Изыскатель», которое тоже находится в «седьмом доме». По неизвестным причинам отсутствовали и остальные депутаты от Блока Ю.Кармазина. Один лишь В.Шишкун имел «железное алиби» – заточение в Лукьянинском СИЗО.

Неявку большинства «регионалов» и связанных с ними «шишкинцев-кармазинцев» ещё можно как-то объяснить: все они – «буржуйского поля ягоды»! Но игнорирование сессии по социальному значимым вопросам обеими депутатами от ПСПУ – это уже позор для левой партии, постоянно говорящей о своей революционности. К слову, в Одессе и Белгороде-Днестровском прогрессивные социалисты активно участвуют в борьбе против повышения тарифов. Получается, что Л.Залесова и Н.Наумова идут против генеральной линии своей партии. Нехорошо!

Явно довольная И.Рудниченко объявила о том, что сессия не состоялась по причине отсутствия кворума. Тут С.Руссу задал вопрос о том, почему и.о.мэрша не обеспечила явку депутатов. Увы, ответа так и не последовало. На том сессия и завершилась, фактически так и не начавшись.

Присутствовавшие в зале горожане «погнали» «регионалов» обещанием никогда не голосовать за них.

Н.КОБЗАРЕНКО, г. Измаил

## РОССИЯ – БЕЛАРУСЬ

### БЕЛАРУСЬ ОТПРАЗДНОВАЛА ДЕНЬ НЕЗАВИСИМОСТИ



грамму Евросоюза «Восточное партнёрство». Даный проект должен обеспечить сближение шести бывших союзных стран с Брюсселем.

Военный парад и праздничное шествие проходились не только по случаю Дня независимости, но и в ознаменование 65-й годовщины освобождения Белоруссии от фашистов. Основное действие состоялось у мемориального комплекса «Минск – город герой». В параде участвовали военная техника времен Второй мировой войны и зенитная ракетная система С-300. А.Лукашенко находился на главной трибуне в форме главнокомандующего вместе с пятилетним сыном Колей, которого тоже нарядили в парадную военную форму.

В свою очередь, президент России Д.Медведев отправил белорусскому коллеге поздравительную телеграмму. «Проверенные суровыми испытаниями узы братства народов России и Белоруссии являются залогом развития всестороннего взаимовыгодного сотрудничества, цель которого – благосостояние и высокое качество жизни наших граждан», – говорится в послании Д.Медведева.

По материалам российских СМИ

## «ВОСТОК – ДЕЛО ТОНКОЕ»

### ФЕЙЕРВЕРК В ЧЕСТЬ ДНЯ НЕЗАВИСИМОСТИ



4 июля с восточного побережья КНДР рядом с портом Вонсан был осуществлён запуск семи ракет. По предварительным данным, ракеты типа «Scud» пролетели около 400 километров и упали в Японское море. Пуски, проводящиеся в рамках объявленных ранее военных учений, совпали с празднованием Дня Независимости США.

Некоторые военные эксперты не исключают, что Пхеньян испытал более мощные ракеты типа «Нодон», которые способны преодолевать до 1300 километров. Они созданы на основе устаревших советских «Скад-С» и были размещены на боевых позициях в 1997-1998 годах.

Всем японским судам в связи с этими испытаниями было передано предупреждение о потенциальной опасности. Реакция МИД Японии и Южной Кореи последовала немедленно. Внешнеполитические ведомства двух стран выступили с решительным осуждением очередных ракетных испытаний, назвав действия своего соседа «provokacionными и нарушающими резолюции Совета Безопасности ООН».

О возможных пусках северокорейских ракет 4 июля эксперты предупреждали заранее. Дело в том, что в конце июня

Северная Корея выступила с оповещением о предстоящих в Японском море военных учениях. Манёвры должны продлиться до 10 июля.

В четверг на полигоне на востоке КНДР были произведены два пуска ракет класса «поверхность-корабль».

В середине июня Совбез ООН принял резолюцию с новыми санкциями в отношении КНДР. Документ предусматривает меры в отношении северокорейского руководства, ужесточение оружейного эмбарго и досмотр судов в открытом море по подозрению в перевозке в КНДР запрещенных грузов (с разрешения капитана судна).

По материалам «Взгляд.ру»

## ОТ ИЗМАИЛА ДО БЕЛГОРОДА

### ПОРЕДЕЛИ РЯДЫ «РЕГИОНОВ»

По сообщению информированного источника, на прошлой неделе А.Самойленко и его окружены исключили из Партии регионов депутатов, вошедших в депутатскую группу «Справедливость», – В.Чернокозицкого, Д.Игельника и братьев Василенко. Учитывая неполитический характер данного объединения, подобное решение лишено каких-либо законных оснований. Оно продиктовано страхом главного измаильского «регионала» перед людьми, имеющими свою точку зрения. Всё это говорит о том, что городская организация Партии регионов весьма далека от демократии и по царящим там нравам более напоминает масонскую ложу или китайскую «триаду».

### ПРОЦЕСС ПОШЁЛ. НОВЫЙ

Примерно в то же время был уволен с должности директора Измаильской городской типографии С.Дубенко (сын бывшего мэра). Поводом для увольнения послужил ранее объявленный выговор за дисциплинарный проступок, совершенный ... другим работником данного предприятия. Оба кадровых распоряжения И.Рудниченко ныне неспариваются С.Дубенко в суде. Учитывая их явную незаконность, вероятность принятия судебных решений в пользу истца весьма велика.

### РЕШИЛИ ДОСТРОИТЬ СВОИМИ СИЛАМИ

В ходе торжественного собрания по случаю Дня медработника председатель ОАО «Придунайский» И.Димчев предложил создать специальный фонд для продолжения строительства Ренийской районной поликлиники. По его словам, для завершения этого объекта «чуть-чуть не хватило советской власти». На протяжении 15 лет здание поликлиники было «заморожено». Строители вернулись сюда только в 2008 году, когда областные власти выделили 1,2 млн. грн. на новую крышу и оконные рамы. Однако из-за кризиса работы были приостановлены.

### БИЗНЕС ПО-САРАТСКИ

В Саратовском районе зарегистрировано более 2,5 тысяч субъектов малого и среднего бизнеса. Местные бизнесмены недавно создали инициативную группу для обсуждения насущных проблем предпринимателей, которая выскажется в адрес областных властей пожелание вернуть Саратовскому району пять с половиной тысяч гектаров земель бывшего Тарутинского полигона.

### «БИТВА» ЗА УРОЖАЙ

К концу июня хозяйствами Саратовского района было собрано 53 тысячи тонн ранних зерновых. Флагманами района сельхозпроизводства являются СФХ «Нива» и СПК «Дружба», имеющие достаточное количество современной собственной и привлечённой техники.

### «ЗОРЬКА» – ЭТО ОТДЫХ

Коммунальный лагерь отдыха «Зорька» является крупнейшим оздоровительным заведением Татарбунарского района. За сезон здесь отдыхают более тысячи детей, в том числе – из других регионов Украины. В целях безопасности в нынешнем году открытые линии электропрерывателей заменены на кабельные. За счёт экономичных ламп улучшено освещение. Капитально отремонтирована деревянная кладка, ведущая от лагеря через лиман к морскому побережью. Для оздоровления большого количества детей организована пятисменная работа. За 14-дневную смену могут оздоровиться 300 ребят. Несмотря на рост цен на продукты, стоимость путёвки по сравнению с прошлым годом практически не изменилась. Для детей района один день пребывания в «Зорьке» обходится в 50 гривен. При этом 33 гривны оплачиваются фондом социального страхования.

### ПОДСЧИТАЛИ – ПРОСЛЕЗИЛИСЬ

За первый квартал текущего года предприятия Белгород-Днестровского (с учётом поселков Затока и Сергеевка) отчислили в бюджеты всех уровней 22 млн. 646 тысяч гривен. Это на 5,5% меньше аналогичного периода 2008 г. Объём поступлений в городской бюджет снизился на 13%. Наряду со снижением уровня производства в городе наблюдается тенденция к сокращению малых предприятий, занятых торговли-посреднической деятельностью – физических лиц, особенно в сфере торговли.

### РЕЗОНАНС

### «ЗАСЕКРЕЧЕННЫЙ» ФИЛИАЛ

После публикации в № 2 газеты «Придунавье» заметки о «разборках» вокруг кредитного союза «Украина» к председателю депутатской группы «Русь» И.Андранику обратились граждане, пострадавшие от деятельности измаильского филиала этого «финансового учреждения».

В ходе расследования, предпринятого депутатом, выяснилось, что вследствие несовершенства законодательства у местных органов власти нет какой-либо информации о подобных подразделениях. Удалось лишь уточнить, что обозначенный на печати идентификационный код принадлежит именно измаильскому филиалу, а не головной структуре. И.Андраник направил депутатское обращение областному руководству налоговых инспекций, которое пока что хранит молчание.

О.АНДРЕЕВА, г. Измаил

### РАБОТАЕТ ЭЛЕКТРОННАЯ ПРИЁМНАЯ

Как уже сообщалось, идя в ногу со временем, депутатская группа «Русь» учредила электронную приемную, куда граждане могут направлять свои обращения и жалобы по электронной почте на адрес: rus\_izmail@ukr.net. Помимо действует и обычный почтовый ящик: главпочтamt, а/я 73, 68600, г. Измаил, Украина.

ЭХО СОБЫТИЯ

**БЫСТРО, НО НЕ БЕЗ СКАНДАЛОВ**

19 июня состоялась очередная 47-я сессия горсовета, в которой приняли участие 34 депутата из 48-ми. Проходила она под «аккомпанемент» митинга горожан, протестовавших против непомерно завышенных тарифов. Поэтому вполне логично, что сессионные баталии начались с обсуждения именно этой проблемы.

По поручению группы депутатов С.Руссу предложил внести в повестку дня вопрос об отмене решений исполкома об утверждении новых тарифов на услуги теплоснабжения и водопровода. Однако эту идею поддержали лишь 14 «слуг народа». Затем Степан Константинович предложил заслушать отчёты о «кличке деятельности» за последние 9 месяцев исполняющей обязанности городского головы секретаря горсовета И.Рудниченко. Увы, ни Ирина Федоровна, ни подавляющее большинство её однопартийцев-«регионалов» отчитываться о сотворенных ими «чудесах» не захотели. А жаль! Как ни как горожане должны знать о делах своих «героев».

Информация о выполнении ранее принятых решений и бюджетные вопросы на этот раз были «рассмотрены» без особого шума. Оживление в зале вызвал лишь проект Программы обращения с твердыми бытовыми отходами, по которому докладывал «профильный заместитель» Ю.Клименко. Депутат от партии «Русь» И.Бухтин поинтересовался, что конкретно делается в направлении создания мусороперерабатывающего завода. Ответ был примерно таков: средства на эти цели запланированы в государственной программе развития Придунавья, а в настоящее время денег нет.

А.Самойленко сообщил, что старонекрасовский полигон недавно повысил в два раза тариф на утилизацию мусора, и предложил провести переговоры с руководством этого частного предприятия. Пикантность ситуации заключается в том, что за упомянутой фирмой, как говорят знающие люди, стоит ... Ю.Клименко. Вероятно, поэтому С.Баткилин предложил «поручить руководству УЖХХ найт альтернативные свалки».

Лидер депутатской группы «Русь» И.Андринов подошёл к проблеме с другой стороны. Он предложил поручить начальному УЖХХ обратиться в региональное отделение Антимонопольного комитета Украины с просьбой о проведении проверки обоснованности повышения тарифов ООО «Старонекрасовский полигон». Ю.Клименко явно занервничал и попытался доказать, что «ситуация с полигоном» не вызовет роста цен на услуги «Жилсервиса». Однако депутаты Юрию Дмитриевичу не поверили и не только дружно «заявили» проект Программы, но и приняли меры, предложенные С.Баткилиным и И.Андриновым, в качестве протокольных поручений.

Некоторые споры вызвали два вопроса, связанные с фондом коммунального имущества. С.Руссу возмущался тем, почему ФКИ на протяжении длительного времени терпел наличие задолженности у арендатора Л.Румянцевой, являющейся женой депутата-«регионала» Е.Прокуратова. В результате за 7 месяцев накопилось более 18 тысяч гривен долга. С.Руссу также обратил внимание на то, что из-за явно завышенной арендной платы по ряду объектов они сейчас пустуют. А.Самойленко поспешил заверить собравшихся, что городская организация Партии регионов уже приняла меры к проштрафившемуся члену и инициировала вопрос об отзыве Е.Прокуратова с поста председателя депутатской комиссии. «Таким людям не место в руководстве!» – с пафосом заявил Александр Иванович. Интересно только, как это он столь долго терпел присутствие там «такого» (надо полагать – «нехорошего») человека? Затем А.Самойленко объявил, что сам С.Руссу является недобросовестным арендатором, хотя и постоянно критикует других.

Депутат от Партии регионов В.Басов высказался за сокращение срока аренды подвального помещения в доме № 15 по ул. Советской Милиции с 2 лет 11 месяцев до 1 года. Председатель депутатской группы «Русь» И.Андринов отметил, что это помещение находится в крайне запущенном состоянии и для приведения его в порядок одного года может не хватить. К тому же Союз художников Измаила – это не коммерческая структура, а общественная организация. Игоря Юрьевича поддержал И.Бухтин, призвавший помочь городской культуре. «Почемуто, когда речь идёт о бизнесе, предлагается долгосрочная аренда. А тут спорим из-за года и нескольких месяцев!» – отметил Иван Иванович. В итоге В.Басов вынужден был снять своё предложение.

Настоящее словесное сражение разгорелось вокруг отчёта временной контрольной комиссии по проверке ряда коммунальных предприятий, которую возглавлял депутат от СПУ П.Севастьян. Плод более чем полугодичной работы – так называемый «отчёт» по сути свёлся к голословным оценкам и умозаключениям его автора, свидевшимся к тезисам о необходимости разгона коммунальных предприятий «Измаилфарм», «Парковка» и «Юниор», а также увольнения их директоров и ... начальника управления экономики. Дальнейшие бурные прения показали, что с такими выводами категорически не согласен один из членов комиссии – А.Климинченко. Остальные «комиссионеры», опрометчиво подписавшие севастьянский «отчёт», предпочли промолчать.

И.Андринов в своём выступлении отметил: «По сути никакого отчёта не было. Мы слышали лишь личное мнение депутата П.Севастьяна. По полемике между председателем и одним из членов комиссии – А.Климинченко видно, что комиссия к единому мнению не пришла». Игорь Юрьевич предложил исключить из проекта решения явно незаконные пункты об увольнении руководителей коммунальных предприятий и отредактировать остальные. Эти предложения были поддержаны большинством присутствовавших депутатов.

Сессия завершилась очередным перемещением депутатов-«регионалов» по постам председателей постоянных комиссий (проштрафившегося Е.Прокуратова сменил В.Кёся, С.Баткилин был перемещён на место Д.Игельника, а комиссию по промышленности, транспорту и связи возглавил А.Доброненко), удовлетворением трёх протестов прокурора на решения 46-ой сессии по земельным вопросам и обращением к руководству страны по проблемам морской отрасли.

**Н.КОБЗАРЕНКО, г. Измаил**

ИЗ ПЕРВЫХ РУК

**«НАШЕ ДЕЛО – ПРАВОЕ!»**

**Последнее время было отмечено бурными событиями во всеукраинском и в городском масштабе. Достаточно вспомнить завершившиеся грандиозным скандалом «многосерийные» переговоры Партии регионов и БЮТ, перешедший в активную фазу распада фракции «регионалов» в Измаильском горсовете и борьбу горожан против повышения тарифов на жилищно-коммунальные услуги. Об этих и других событиях мы беседовали с членом Политсовета партии «Русско-Украинский Союз» (РУСЬ), председателем депутатской группы «Русь» Игорем Юрьевичем АНДРИАНОВЫМ.**

– Провал вялотекущих переговоров между Партией регионов и БЮТ о создании «широкой коалиции» вполне закономерен. И дело тут совсем не в «идейных противоречиях» (как некоторые думают) между этими олигархическими силами. «Регионалы» неоднократно договаривались с БЮТовцами о совместном голосовании для решения важных для них вопросов. Однако «леди Ю» не раз обманывала их. Достаточно вспомнить историю с Законом «О Кабинете Министров Украины». Судя по той перестраховке, которая характерна для ставшего вдруг «ничейным» проекта новой Конституции, «регионалы» опасались очередного обмана со стороны своих партнёров. В итоге В.Янукович на этот раз сумел сыграть на опережение, обвинив Ю.Тимошенко в подготовке самых непопулярных положений очередной конституционной реформы.

В.Ющенко был не в восторге от БЮТовских манёвров. Поэтому противники Ю.Тимошенко в рядах НУ-НС заметно активизировались. Всё это привело к открытому правительственно-му кризису. Президент теперь на каждом углу кричит о развале коалиции и необходимости новых досрочных выборов парламента. Этую же мысль муссирует и его выдвиженец А.Яценюк.

Однако, судя по тому, как

дружно были приняты по-

правки к закону о выборах

президента (которые пре-

доставляют кандидатам от

крупнейших парламентских

партий явные преимущества перед всеми остальными), неформальная коа-

кой

МЕЖДУНАРОДНЫЙ

СОВЕТ РОССИЙСКИХ

СООТЕЧЕСТВЕННИКОВ

ИНФОРМИРУЕТ

скоязычного населения

прибалтийских государств.

В центре внимания экспертов

оказались также

проблемы консолидации

российских соотечественников

региона и опыта участия

в выборах польского

меньшинства Литвы.

Особое внимание

было уделено роли исторического факто-

ра в современных рос-

сийско-прибалтийских

отношениях и влиянию на них

апрельских событий 2007

года в Таллине.

В мероприятии приняли

участие представители

МИДа, Государственной

Думы и Совета Федерации

России, Московского дома

соотечественника, экспер-

ты по проблемам региона

из Центра политических ис-

следований ОМЭПИ Инсти-

тута экономики РАН, Выс-

шей школы экономики,

фонда «Историческая пам-

ять», Института русского

зарубежья, фонда «РУССО-

БАЛТ», Общества русско-эс-

тонской дружбы.

По материалам сайта МСРС

лиция БЮТ и Партии регионов вновь восстановлена, несмотря на недавний скандал. Оба олигархических клана решили «пойти другим путём», фактически осуществляв конституционную реформу без внесения изменений в действующую Конституцию. Это очень опасный путь...

– Приближаются президентские выборы. Основные кандидаты, которых усиленно рекламируют средства массовой информации, себя уже явно дискредитировали. Что делать избирателям?

– Начну с того, что никаких кандидатов в президенты ещё нет. Есть только люди, заявляющие о своих намерениях баллотироваться на этот пост, и не более того. Поэтому разговор на тему «За кого голосовать?» пока беспредметен. Когда пройдёт официальная регистрация кандидатов, тогда и можно будет делать осознанный выбор.

Например, рейтинг лидера КПУ П.Симоненко в результате его «многовекторной» политики (а точнее говоря, попременной работе на БЮТ и ПР) сейчас близок к нулю. В то же время лидер крымских коммунистов Л.Грач имеет неплохие шансы собрать голоса левого и части народно-патриотического избирателя. Но будет ли он баллотироваться в президенты? Вот в чём вопрос...

Если всё же достойных кандидатов в списке не окажется или их не допустят к выборам, у граждан Украины имеется возможность бойкотировать очередной политический балаган с заранее прогнозируемым результатом и потребовать подлинной демократизации избирательного законодательства. В этом случае открывается возможность выдвинуть действительно новых политиков, о чём уже давно все говорят...

– Недавно Партия «РУСЬ» подверглась рейдерской атаке. Какова ситуация сегодня?

– Действительно, группа граждан, просочившихся в наши ряды в ходе выборов 2006 года, попыталась осуществить рейдерский захват. Однако уже в середине июня по инициативе большинства территориальных парторганизаций прошёл внеочередной VIII съезд. Он принял решения о подтверждении полномочий председателя партии

И.Симоненко и руководящих органов. При этом из партийных рядов были исключены лица, принявшие участие в рейдерских действиях, а также распущены Днепропетровская и Луганская областные парторганизации, захваченные рейдерами. Кроме того, из исполкома Блока Наталии Витренко «Народная оппозиция» отозваны Е.Гашко и Ю.Ходакский. Вместо них выдвинуты два члена Политсовета, полномочия которых должен утвердить межпартийный съезд блока. Решения партийного форума и необходимые документы по данным вопросам были оперативно направлены в Министерство юстиции Украины и другие официальные инстанции.

Как это ни парадоксально, но в рейдерской атаке есть и определённый позитив. Во-первых, она сплотила здоровое ядро партии и активизировала давно уже назревший процесс обновления. Борьба дала новый импульс партийной жизни. Во-вторых, появление рейдеров свидетельствует о притягательности нашей партии, о востребованности её идей. «Мёртвую», безлинюю организацию никто не пытался бы захватить. «Дохлых» партий на Украине – около сотни, но они никому не нужны! У нас нет ни денег, ни администрации. Зато есть нечто большее – притягательность идей и доверие людей. На это рейдеры и польстились. Но искренность помыслов и доверие украдь невозможно.

– Насчёт доверия Вы верно заметили. Как показал опрос общественного мнения, проведённый «Собеседником Измаила», на выборах в наш горсовет Партия «РУСЬ» уверенно набирает 5 % голосов.

– Да, это так. Проведённые ранее исследования показали, что наш реальный рейтинг в Измаиле 5,5-7 %. Неплохие позиции у нашей партии в Николаеве, Херсоне и ряде других городов. Кое-где нужно ещё поработать. Если говорить об Измаиле, то этот уровень общественного доверия был отмечен ещё на предыдущих выборах.

Сегодня «Собеседник

И.Ю.Андринов выступает на общественных слушаниях по вопросам тарифов 28 мая 2009 года

Измаила» – довольно объективное издание, которое стремится отражать существующие тенденции, несмотря на свои политические симпатии. Этим оно отличается от некоторых «пиарщиков», в своё время «погоревших» на «сборе» сомнительных подписей.

Горожане видят, что именно депутатская группа «Русь» последовательно выполняет свою предвыборную программу. Именно мы постоянно боремся против роста цен и тарифов.

К сожалению, депутаты от ПСРУ отказались от создания единой фракции блока «Народная оппозиция» и, забыв о совместных предвыборных обещаниях, пошли в фарватере «оранжево-голубой» коалиции, возглавляемой В.Шишким и А.Самойленко.

Мы всегда действовали в интересах простых горожан. Так, в 1998-2004 гг. мы жёстко критиковали действия «команды» С.Борисенко. На выборах 2002 года агитировали за альтернативного кандидата Г.Дубенко. Мы поддержали С.Борисенко лишь в 2005 году, когда его пытались отстранить от власти пресловутая группа «Солидарность», возглавляемая сидящим ныне В.Шишким. Мы отлично знали цену бывшему мэру, но при этом видели, какие проходимцы рвутся в власти. Тоже гоп-компания (при участии ряда новых лиц) свергла потом и Г.Дубенко.

Что дал этот дворцовый переворот простым горожанам? Ничего, кроме постоянного роста цен и тарифов! Так что время полностью подтвердило нашу правоту.

Столь же принципиально мы действуем и сегодня. Естественно, это очень не нравится антнародным силам и их наёмникам, в том числе – продажным борзописцам.

**Беседовал В.ЖУКОВ**

НИЛ УШАКОВ –

НОВЫЙ МЭР РИГИ

Бывший мэр Риги Янис Биркс отказался передать символическую цепь стоячего градоначальника своему преемнику – Нилу Ушакову, который 2 июля был утверждён на посту главы

## В ИЗМАИЛЕ ОТМЕТИЛИ ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ПУШКИНА

6-7 июня Измаильское Пушкинское общество при участии Русского Союза Причерноморья провело ставшую уже традиционной региональную научно-практическую и творческую конференцию «Пушкинские чтения», посвящённую 210-летию великого русского поэта А.С.Пушкина. В её работе приняли участие активисты русских общественных организаций из Измаила, Измаильского, Килийского, Болградского, Татарбунарского и Белгород-Днестровского районов. С докладами и сообщениями, посвящёнными проблемам пушкинского творчества, его влиянию на культуру народов Придунайского региона, выступили 10 участников конференции.

Председатель Измаильского Пушкинского общества И.Ю.Андранинов рассказал о значении личности и духов-

ного наследия А.С.Пушкина для культурного развития нашего края. Руководитель Болградского отделения ИПО Н.М.Коваленко говорила о пушкинских местах Болграда. Учёный секретарь Измаильского Пушкинского общества О.И.Лабунько выступила с докладом «Народные приметы в поэтических произведениях А.С.Пушкина».

По итогам конференции планируется издать сборник её материалов, который будет распространяться среди активистов русских организаций, по школам и библиотекам региона. В сегодняшнем номере мы публикуем сокращённый вариант статьи И.Ю.Андранинова «Жизнь и творчество А.С.Пушкина в культуре и общественном сознании Придунайского края».

**В.А.ЖУКОВ, председатель Измаильского отделения РДУ**

## ЖИЗНЬ И ТВОРЧЕСТВО А.С.ПУШКИНА В КУЛЬТУРЕ И ОБЩЕСТВЕННОМ СОЗНАНИИ ПРИДУНАЙСКОГО КРАЯ



Памятник А.С.Пушкину в Белгороде-Днестровском

Свообразие культуры Придунайского края (до 1954 года – Измаильская область УССР) определяется ведущей ролью русского фактора. Это отнюдь не следствие пресловутой «руссификации» советского периода (на которую по любому поводу и вовсе без такового любят жаловаться некоторые украинские «историки» и политические деятели), а исторически обусловленная реальность.

Тысячу лет назад наш край входил в состав единого Древнерусского государства. Однако вследствие феодальных междуусобиц русские княжества потеряли земли в Причерноморье. В период турецкого правления некогда цветущий край превратился в практически безлюдную степь с редкими селениями и городками при крепостях. Значительную часть населения Южной Бессарабии составляли тогда молдаване. Но были и славянские поселения. В городах и сёлах края жило немало русских. В основном это были покинувшие Россию из-за преследования на религиозной почве старообрядцы. Суворовский штурм крепости Измаила, несомненно, стал поворотным событием в жизни нашего региона. Однако Бессарабия вошла в состав России лишь в начале XIX столетия.

После того, как в 1808–1809 годах край вновь заняли русские войска, в бесарабские земли стали прибывать переселенцы из центральных губерний Российской Империи. Так возникли многие сёла в нынешних Килийском, Саратском, Тарутинском и Белгород-Днестровском районах Одесской области. Одновременно по приглашению русского правительства в крае поселились представители христианских народов Балканского полуострова (в основном болгары и сербы), бежавшие от религиозного гнёта. С самого начала своей жизни на бесарабских землях балканские славяне изучают русский язык, приобщаются к русской культуре. Этот процесс усиливается после заключения в 1812 году Бухарестского мирного договора, юридически оформив-

шего вхождение Бессарабии в состав Российской государства.

Благодаря цементирующему роли русской культуры начиная с XIX века наш регион не знал национальной вражды. Без какого-либо принуждения со стороны администрации функцию языка межнационального общения изначально принял русский язык. Интересно отметить, что утверждённым в 1818 году «Уложением об образовании Бессарабской области» kraю предоставлялась широкая административная автономия вплоть до делопроизводства на молдавском языке. Тем не менее, в южных районах Бессарабии, где процент молдавского населения был ниже, чем в центральной части (нынешней Республике Молдова), с самого начала ведущие позиции занимает русский язык. Эту тенденцию не смогли переломить даже три румынские оккупации (в 1856 – 1877, в 1918 – 1940, в 1941 – 1944 годах). Как известно, румынские власти проводили политику насилиственной румынизации. Однако заставить население Южной Бессарабии забыть русский язык оккупанты так и не смогли. К моменту распада Советского Союза русские составляли абсолютное большинство жителей города Измаила (около 52 процентов) и значительную часть населения Южной Бессарабии.

Одним из несомненных символов русской культуры является Александр Сергеевич Пушкин. Вот почему его творчество столь значимо для жителей нашего края. Пушкин посетил Южную Бессарабию в конце 1821 года. Поэт путешествовал вместе с офицером-контрразведчиком И.П.Липранди как частное лицо. Вследствие этого и кратковременности поездки какие-либо архивные документы о пребывании Пушкина в Аккермане и Измаиле найдены не были. Подробности этого путешествия сохранились для потомков в своих воспоминаниях Липранди. Кроме того, доказательства пребывания Пушкина в Измаиле содержатся в его стихотворениях «К Овидию», «Баратаинскому» (1822) и поэме «Цыганы» (1824). Между тем, поэт пробыл в нашем регионе всего 8 дней.

Пушкинское творчество привлекало жителей Измаила и Аккермана уже в первой половине XIX века. В измаильском Музее Придунавья хранятся свидетельства о подписке двух горожан на собрание сочинений Пушкина. Пушкинские стихи изучались в народных училищах и гимназиях. Поэтому неудивительно, что ещё в конце XIX – начале XX века в крае сложился своеобразный «пушкинский миф». Скульптурные сведения о пребывании поэта обраста-

ли подробностями явно фольклорного характера. В это же время предпринимаются первые попытки увековечения Пушкина. Так, одну из башен в Первом дворе Аккерманской крепости с начала XX столетия стали именовать Пушкинской.

Однако по-настоящему краеведы и местные власти занялись увековечением памяти о пребывании поэта лишь в советский период. В каждом городе и посёлке есть улица Пушкина. В Белгороде-Днестровском на доме, где жил декабрист А.Г.Непенин, была установлена мемориальная доска с надписью: «В этом доме с 14 по 16 декабря 1821 года останавливался величайший русский поэт А.С.Пушкин». В Молодёжном парке этого города воздвигнут памятник поэту. В Татарбунарах неподалёку от упомянутого в мемуарах Липранди родника стоит однотажный дом с мемориальной доской: «Здесь 17 декабря 1821 года во время поездки по Бессарабии остановился А.С.Пушкин». А у самого источника в 1975 году был установлен памятник поэту. В Измаиле мемориальная доска появилась лишь в 1999 году, на празднование 200-летия со дня рождения А.С.Пушкина. В связи с тем, что дом купца Славича, где четыре дня жил поэт, не сохранился, она была установлена на здании бывшего казино. Вопрос об установке в Измаиле памятника Пушкину по сей день не решён.

Своебразное отражение пушкинскую поэзия нашла в творчестве местных цыганских самодеятельных артистов. Так, в конце 1980-х годов фольклорный ансамбль Килийского районного дома культуры «Габардэ иле» («Горячие сердца») поставил спектакль «Алеко и Земфира», созданный по мотивам поэм «Цыганы» и местных легенд. Руководил этим коллективом А.Ф.Кондур, впоследствии работавший в Измаиле. Образы пушкинских «Цыган» использовали в своём творчестве и измаильский бард Владимир Климентьев.

Уже упоминавшиеся местные «пушкинские мифы» в 1970–1990-х годах нашли отражение в ряде публикаций. Например, в статье Я.Вельца излагается легенда о встрече Пушкина с цыганами у фонтана (источника) в Татарбунарах. Она совершенно расходится со свидетельством Липранди о том, что «в эту поездку из Кишинёва через Аккерман, Измаил и Леово» путешес-твенники «не встречали ни одного цыганского табора», а к фонтану (источнику) ходил не поэт, а сам мимуарист, который никаких цыган там не видел.

В Измаиле долгое время бытовало ошибочное мнение, что Пушкин остановился в двухэтажном доме, где ныне находится



Дом с мемориальной доской в Татарбунарах

библиотека гуманитарного университета. Однако это здание было построено в середине 30-х годов XIX века, то есть примерно полтора десятилетия спустя после пребывания в городе поэта. Типичным для советской эпохи мифом являлась кочевавшая по путеводителям фраза о том, что, живя в Измаиле, Пушкин «встречался с простым людом, ремесленниками, крестьянами». В действительности же круг общения поэта в эти четыре дня был весьма узок.

В Ренийском районе существует предание, что именно связанные с местным курганом Могила Цыганки истории, которые Пушкин мог услышать, находясь в Измаиле, стали основой сюжета поэм «Цыганы». А в городе Болграде есть парк, где, по мнению многих поколений горожан, гулял великий русский поэт.

Эти и другие легенды свидетельствуют о живом интересе жителей Южной Бессарабии к личности и творчеству Пушкина, о том, что оно воспринимается как очень важный фактор сохранения взаимосвязи с русской культурой. Вполне закономерно образ великого поэта неизменно присутствует в творчестве современных русскоязычных писателей региона. Одним из удачных примеров является повесть белгород-днестровского писателя Владислава Мисюка «Тень Овидия (Пушкин в Аккермане)», написанная в 1989 г. и изданная местной типографией в 1993 году.

О громадном значении пушкинского наследия для культуры нашего региона свидетельствует даже такой курьёзный факт, как выступление на торжественном вечере в библиотеке одного из измаильских «руховцев» со стихами на тему «Пушкин – тоже одесит», написанными, кстати, на русском языке. Этот случай лишний раз свидетельствует о силе позиций русской культуры, о верности традициям которой вынужден был говорить даже представитель местных украинских националистов.

Живой интерес наших земляков к наследию Пушкина даёт надежду на сохранение культурных связей Придунайского края с великой Россией, несмотря на все трудности нашего непростого времена.

**И.Ю.АНДРИАНОВ, кандидат филологических наук, доцент, председатель Измаильского Пушкинского общества**

## ПО УКРАИНЕ

### ЕЩЁ ОДНА СМЕРТЬ ОТ МОЛНИИ

Прямо-таки какой-то злой рок преследует представителей «помаранчевых» сил. Три года назад во время восхождения на Говерлу внезапная молния убила активиста, размахивавшего оранжевым шарфом. И вот – новая жертва небесного электричества. 4 июля около 12.00 часов от удара молнии погиб народный депутат Украины четырёх созывов, бывший председатель Ровенской облгосадминистрации, депутат облсовета Василий Червоний. Как сообщает информагентство «УНИАН», врачи больницы поселка Клевань до последнего боролись за его жизнь. Однако спасти не смогли. Молния настигла В.Червония неподалеку от села Деражное Костопольского района во время рыбалки. Покойный был руководителем областного избирательного штаба блока «Наша Украина» в Ровенской области в 2002 и 2004 годах, с января 2005 по май 2006 г. – главой облгосадминистрации. В последнее время возглавлял областную организацию Украинской народной партии и фракцию УНП в облсовете. Помимо политики, В.Червоний занимался оклоцерковной деятельностью. Активно участвовал в создании епархий филаретовской «УПЦ» Киевского патриархата. Был членом Высшего Церковного совета УПЦ КП.

### Н.СКОРИК СПАСАЕТ РОДНОЙ БАНК

Председатель облсовета Николай Скорик решил сохранить жизнь финучреждению неформального лидера одесских «регионалов» Леонида Климова. В ходе состоявшегося в конце мая брифинга он заявил, что областной совет не будет снимать свои средства со счетов «Имексбанка». По словам Н.Скорика, никакой экономической необходимости в этом нет. Видать, помнит Николай Леонидович ту структуру, которая вывела его «в люди». Благодарность человеческая слилась с благодарностью политической, и поэтому пока «Имексбанк» будет жить. Однако вкладчикам банка и бюджетникам, которые получают заработную плату через эту финансющую структуру, надо держать нос по ветру. Так полагает политолог киевского Агентства моделирования ситуаций В.Бала. По его мнению, если будут задержки выплаты зарплаты, то можно будет считать, что финансы из этого банка прямиком ушли на выборы.

### НА ПУТИ К НЕЗАЛЕЖНОЙ ГАЛИЧИНЕ

Тягыбок как-то с гордостью поведал, что его прадедом является один из лидеров существовавшей в 1918–1919 гг. Западноукраинской Народной Республики (ЗУНР) Лонгин Цегельский. Преемственность знаковая. ЗУНР просуществовала всего несколько месяцев в неразберихе наступившей после крушения Австро-Венгрии. Но руководители данного государственного недоразумения сумели «достать» даже ко всему привычных «братьев» из Директории. Петлюра стоял от постоянных претензий зуровцев, свято уверенных, что именно они призваны управлять Украиной. Его вполне можно понять – самозваная галичанская элита, не имея ничего за душой, последовательно позиционировала себя в качестве «лучших украинцев». После того как «главный отаман» договорился с Варшавой, зуровцы официально разоргли так ныне читимый договор «злуки».

Тягыбок явно решил идти по пути своего прадеда и начал активно готовить позиции для создания независимой Галичины. У создателя «Свободы» тоже были надежды, что он станет играть одну из ключевых ролей в общеукраинской политике. Раввийшийся в власти Ющенко достаточно долго держал львовского политика в числе своих фаворитов. «Кандидату в мессы» нравилось то, что Тягыбок договаривается до конца мысли и намёки самого Виктора Андреевича. Можно вспомнить скандал с выступлением лидера «Свободы» (вначале именовавшейся Социал-национальной партией) на горе Яворина, когда он от души высказался насчёт необходимости применения штрафов против «еврейско-русской мафии». Как позже выяснилось, никакого изгнания из фракции «Нашей Украины» не было. Недавно Олежка поведал, что будущий президент только похвалил его за «проявленный патриотизм», попросив не обращать внимания на уловку для публики с мнимым исключением. Отношения Ющенко и Тягыбока несколько испортились уже в 2005 году по причине того, что «гарант» чувствовал ревность к харизматичному «западцу».

Конечно людям, которым изначально противна проповедуемая правнуком Цегельского ксенофобия, он видится припадочным истериком. Однако оценивать тягыбковские возможности надо не по собственной реакции, а по восприятию западенского электората. А эта публика воспринимает главного «свободовца» «на ура», что показали недавние выборы в Тернопольский облсовет. Ведь Тягыбок выражает мировоззрение Западной Украины. Конечно, говорить так неполиткорректно, но никакого единого народа Украины не существует. Волевым решением Сталина присоединил территорию Восточной Польши, менталитет которой был изначально враждебен менталитету Малороссии-Украины. И потому грандиозный успех там Тягыбока глубоко закономерен. Он первый начал, не стесняясь, озвучивать основные жизненные ценности данного региона.

Впрочем, Тягыбок мог бы ещё долго пробиваться к серёезному успеху. Однако ему помог крестовый поход Банковой против Тимошенко, заставивший Ющенко забыть былое ревнование к молодому конкуренту. Балога придумал, что Юлю надо бить на Галичине Тягыбоком. БЮТ галичане поддерживали «за неимением лучшего» – не хватало ему мощного заряда национально-религиозной ненависти. В итоге задумка удалась. Однако с большим перехлестом. Получив серёзное финансирование (в том числе, со стороны балогинского кунаха – «регионала» Колесникова), Тягыбок стал реальным хозяином Тернопольской области с перспективой добиться таких же успехов в Галичине в целом. Ему стал не нужен догнавший ющенковский адмиресурс. А вот свой Тягыбок немедленно создал: держать нос по ветру галичанские чиновники умеют прекрасно. Автоматически решился и вопрос с финансированием. Тягыбоку теперь не надо выпрашивать копейки у бизнесовой мелочи. «Конкретные пасы» сами выстроились в очередь, предлагая кошелек будущему галичанскому фюреру.

Тягыбок понял, что лучше быть первым на деревне, чем юродивым в городе. Как ни пытаясь, но в масштабах Украины, он на большее, чем на небольшую фракцию в Раде, рассчитывать не может. А в отдельно взятой Галичине власть сама идёт в руки. И он не только так думает, но и стремится реализовать амбициозные намерения. В конце мая на совещании руководителей региональных организаций «Свободы» из западных областей Тягыбок заявил следующее: «Якщо нам буде необхідно зберегти Україну лише в Галичині, ми це зробимо. Так вже було і нехай буде ще. Але ми ніколи, за жодних обставин не будемо підкорятись зрадницькому уряду чи президенту, що хоче нависити на нас Москва». Он тогда прямо отдал указание готовиться к часу X, «коли виникне необхідність заради спасіння України перейняти на себе всю владу і дати відсіч київським зрадникам».

Фактически вохдь экс-СНПУ обосновал под каким предлогом надо создать новую ЗУНР. Недаром он так радостно возмущался переговорами ПР-БЮТ: ведь после создания Большой коалиции планировалось провести операцию с отделением. Правда, на этот раз не сложилось. Спонсированный Фирташем Янукович кинул Тимошенко и выступил под коалиционным предлогом не удалось. Но это не беда. Впереди президентские выборы и никто не сможет помешать Тягыбоку назвать нового главу государства чужеземным наймитом. Второй шанс он не упустит.

# ПОЛТАВСКОЙ БАТАЛИИ – 300 ЛЕТ

Полтавская битва – это крупнейшее сражение Северной войны, произошедшее 27 июня (8 июля) 1709 года между 35-тысячной шведской армией и 42-тысячной русской армией царя Петра Великого и закончившееся полным разгромом шведов.

Исторические документы свидетельствуют о повсеместном и героическом сопротивлении малороссов шведской агрессии. Кстати, Хоружевка – родина нашего главного любителя гетмана Мазепы – была сожжена шведами. В тот день в рядах русской армии сражались и казаки полки Малороссии, а Мазепу с его немногочисленным отрядом Карл XII определил в обоз.

Петр I принимал в сражении непосредственное участие – одна пуля застряла в седле его лошади, другая пробила шляпу, третья ударила в большой нательный крест, чем подтвердил истинность его слов из приказа перед боем: «А о Петре ведайте, что жизнь ему не дорога, жила бы только Россия».

После Полтавы военные действия на территории России между шведами и русскими уже не велись. Результатом Северной войны явилось то, что на мировую арену выдвинулась новая великая держава – Россия.

300-летний юбилей этой славной виктории (как сказал бы царь Петр I) мы и решили отметить своим участием в праздничных мероприятиях в Полтаве. Мы – это казаки Корниловской сотни из Терновки и Павлограда и ваш корреспондент.

Теперь расскажу о том, что я увидел в Полтаве 27 июня 2009 года.

Утром к 8 часам в город к Спасской церкви прибыли казаки Украины и России. Построившись в колонну по подразделениям, они двинулись к Корпусному парку, где стоит Колonna Славы. Это надо было видеть! Бессонная ночь в дороге ничего не стоит по сравнению с этим зреющим.

Колонну казаков в парадной

форме возглавляли Верные казаки. Далее шли запорожцы, черноморцы, казаки Слобожанщины и Житомира. А как чеканили шаг донские казаки! За ними в чёрных черкесках шли кубанцы, в синих – терцы. Красивые, молодые, сильные!.. Шли (я видел их знамёна) астраханские и воронежские казаки. Были ещё какие-то, да разве всех увидишь... От казаков не отставали ребята из «Донбасской Руси» со своим и российскими флагами.

С небольшим отставанием, преодолевая неуместное оцепление милиции, выдвигался крестный ход, возглавляемый активистами Всеукраинской организации «Православный выбор». Милиции не понравилось, что один из участников крестного хода тащил на верёвке соломенное чучело Мазепы с табличкой «Иуда-предатель».

Забегая вперёд, скажу, что утренний казачий ход по Полтаве стал «гвоздём» программы. Конечно, парады на Красной площади впечатляющи. Но в Полтаве я увидел такую демонстрацию русского духа, единства и силы, которая взволновала меня сильней, чем все виденные мною послевоенные парады.

Казаки выстроились в полкруга у Колонны Славы. Атаман Верного казачества Алексей Селиванов обратился к казакам с речью о союзе братских народов, об общей победе и о предательстве Мазепы. Под троекратное «Любо!» было принято обращение казачьего круга о праздновании 300-летия полтавской победы и недопустимости насаждения культуры Мазепы.

Я стоял и думал, что, если бы слово дали мне, то сказал бы следующее: «Братья казаки! Вы приехали сюда вопреки всем запретам и запугиваниям по велению своего сердца, уже одним этим одержав победу над нашими недругами. Вы сами сейчас видите, что в вашем единстве ваша сила, а ваша сила – это наше общее спасение!»

Активисты Русской общины Полтавы раздавали газету «Русская правда» и брошюру «Полтавской баталии 300».

Далее было построение казаков у Братской могилы русских воинов на поле битвы. Под траурную музыку кресту на вершине могилы были возложены венок от делегации России и Украины (Сергей Нарышкин, Виктор Черномырдин и др.) и цветы от всех желающих. Последних было много. Казаки кричали: «Слава! Слава! Слава!»

На заднем плане маячили двадцать-тридцать проплаченных юнцов, вяло шевелящих жовто-блакитные флаги и благородно молчащих. Это был не их праздник.

Затем здесь прошла панихида по павшим русским воинам с участием трёх архиереев РПЦ во главе с архиепископом Полтавским и Миргородским Филиппом.

К праздничной дате возвели Арку примирения – три колонны под куполом с католическим крестом. В центре находится скульптура голубей мира, на каждой колонне написано на трёх языках: «Время лечит раны». Звучали речи о мире и дружбе. Было жарко, долго и скучно...

Казаки посетили Крестовоздвиженский монастырь, где могли приложитьсь к образу Каплуновской Божией Матери – к иконе, которой Петр I благославлял войска накануне сражения.

Казаки уехали домой, а я остался, т.к. далее ехал в Киев на конференцию Всеукраинского объединения «Русское содружество», и успел ещё зайти на заседание Собора славянских народов, проходившее в зале юракадемии в центре Полтавы. Здесь было всё как обычно. Впрочем, это – тема другого разговора. Павлограду же повезло в том смысле, что на Соборе я познакомился с прекрасным русским писателем Владимиром Крупиной, подарившим мне, а значит, и нашему городскому Русскому культурному центру, директором которого я

являюсь, свою книгу «Школа Святости. Очерки о русских святых».

Особая тема – подготовка и организация празднования 300-летнего юбилея полтавскими «оранжевыми» властями. В холме над Братской могилой имеется маленькая церковь. Помещение площадью около 30 кв. метров только оштукатурено. В центре – икона со свечами. Всё... Это при том, что «Черномырдин деньги вроде бы давал». На весь район Братской могилы были один деревянный туалет и одна бочка с квасом. Вроде мелочь, а неприятно.

Вечером ожидалось самое интересное: реконструкция сражения. Народу было тысяч 50, а может 100. Пива хватало. Но никакой «реконструкции» не было, а было «театризованное действие» – палили пушки, бегали украинские казаки, русские со шведами сходились в «рукопашную».

Основной массе людей ничего толком не было видно. Власти, наверное, думали, что мало людей будет, поэтому, видимо, и подвоз людей из города на поле битвы организован был очень плохо.

И ещё штрих к портрету нашей власти, только уже не полтавской, а самой верхней. Вечером того же дня смотрю репортаж о празднике в Полтаве по «Интеру». Показывают казаков только один раз у Арки примирения, дают общий план издалека – неразличимая толпа народа с непонятными издали флагами и ни одного слова о присутствии казаков.

Напоследок скажу, что все приятные и неприятные события прошедшего праздничного дня лишь подчёркивают уникальность единого казачьего хода по утренней Полтаве, их общего круга у Колонны Славы, их общей скорби у Братской могилы русских воинов.

**В.В.БОГАТЫРЁВ**, председатель Павлоградской городской общественной организации «Русский союз Донбасса»



Учёные обнаружили новый астероид размером 2-3 километра, вращающийся вокруг Солнца в направлении, противоположном вращению планет, на расстоянии всего 3,5 млн. километров от орбиты нашей планеты, что делает его потенциально опасным для Земли.

Объект, названный 2009 HC82, был обнаружен обсерваторией Catalina Sky Survey, расположенной в штате Аризона, США. Орбита астероида наклонена по отношению к земной на очень большой угол – 155 градусов, а период вращения вокруг Солнца составляет всего 3,39 года. Это делает астероид очень необычным небесным телом, подобных которому астрономы могут насчитывать не более двух десятков.

Учитывая большие размеры небесного тела, учёные до сих пор не могут понять, как астероид ускользнул от наблюдения в 2000 году, когда находился достаточно близко к Земле. Сейчас он находится далёко за орбитой Марса.

Природа астероида, вращающегося по такой необычной орбите, которую астрономы называют ретроградной, остаётся загадочной. Обычно ретроградное движение свойственно кометам, рождающимся на окраинах Солнечной системы и затягиваемым внутрь неё за счёт притяжения других планет.

Некоторые астероиды, движущиеся по подобным орбитам, могут быть на самом деле сгоревшими кометами. Астрономы, обнаружившие астероид, надеются в скором будущем получить больше данных о его движении и прояснить природу загадочного небесного тела.

Подготовил П.ТУР

## АНЕКДОТЫ

Маленький мальчик спрашивает у ковбоя:

– Почему этот певец всё время качается, когда поёт?

– Понимаешь, сынок, в движущуюся цель очень трудно попасть!

\*\*\*

– Вовочка, тебе школа понравилась?

– Ничего. Только учитель ужасно глупый: всё время меня спрашивал. Наверное, сам ничего не знает!



Газета зарегистрирована Одесским областным комитетом по печати и информации 27 февраля 2002 г.  
Свидетельство ОД 762.

Адрес редакции: 68600, Одесская обл., г. Измаил, главпочтamt, а/я 73.

E-mail: rus.dunay@mail.ru.

Учредитель – О.И.ЛАБУНЬКО.

Редактор – В.А.ЖУКОВ.

Отпечатано в ООО «Арт-Юг». 68700,

г. Болград, ул. А.Христова, 13.

Ответственность за достоверность изложенных фактов и соблюдение законодательства о государственной тайне несут авторы публикаций.

Цена договорная.

Тираж – 2000. Заказ № 1485.

## ПРОГНОЗ

### ГЛОБА ПРЕДСКАЗЫВАЕТ НОВЫЙ СОЮЗ И СВЕРЖЕНИЕ ТИМОШЕНКО

В самом начале прошлого года астролог Павел Глоба выступил с весьма любопытными предсказаниями. Так, он предсказывает появление нового союзного государства, куда войдут почти все бывшие республики СССР. Впрочем, он уточнил, что форма власти там будет совершенно иная.

«Новое союзное государство будет состоять из России, Украины и Белоруссии, потом к ним примкнут Казахстан, Грузия, Армения и все среднеазиатские республики, кроме Таджикистана. Всего в новом государстве будет 10 республик. А Молдавия отойдет к Румынии», – заметил Глоба.

Однако новый союз не станет подобием СССР, который, по мнению астролога, никогда не возродится.

«В союзном государстве будут другие люди, другая власть и другое устройство по сравнению с СССР. Это будет образование вроде Евросоюза, но с более строгой структурой и единственным президентом, избирать его будет общий парламент», – сообщил Глоба.

До этого отношения с Украиной и Белоруссией, первыми странами, которые примкнут к России, будут только улучшаться, считает Глоба.

«В новом году отношения с Украиной у нас не испортятся. Юлия Тимошенко будет стараться их только улучшать. Но к концу 2008 года она начнет терять свой рейтинг, а в 2009 году её совсем уберут из правительства. С Белоруссией наши взаимоотношения также останутся стабильными», – пояснил он.

Сайт «КИД»

## ЗАГАДКИ ИСТОРИИ

### ИРОКЕЗЫ СОЗДАЛИ ПРАВОВУЮ ОСНОВУ США

Долгое время американские учёные отрицали роль индейцев в создании США. Однако сейчас они признают, что творы не зависимости – Вашингтон, Франклайн и Джексон – активно использовали идеи ирокезов, строй которых был во многом куда более прогрессивным, чем в Европе. Последнее обстоятельство пытались долго скрыть.

Некоторых обывателей удивляет, как в США, где еще не так давно орудовал ку-клукс-клан, президентом стал мулат Барак Обама. Куда подевались пресловутые белые англосаксы протестантского вероисповедания? Неужели американцы позабыли заветы своих отцов-основателей? Политологи предлагают свои сиюминутные ответы. Однако подлинный ответ можно отыскать в истории страны. Это не только сложнее актуальных политических построений, но и гораздо интереснее.

Не только самим американским студентам, но и их коллегам за «железным занавесом» внушалась мысль, что американская демократия пришла из Европы, и что республика стала следствием эпохи Просвещения, когда сформировались демократические идеалы будущих США. Отделенная Атлантикой от Европы, еще грезившей утопическим представлениям о представительском правлении, Америка под влиянием идей Канта, Монтескье, Локка и других выдающихся европейских мыслителей, устами отцов-основателей США сформировала свои идеалы.

Однако углубленное изучение истории позволило американским учёным Дональду Гринду-младшему и Брюсу Иохансену сделать совершенно иной вывод. Недавно было признано, что группа из шести индейских племен северо-восточной части Северной Америки, получившая название Лиги ирокезов, оказала влияние на Бенджамина Франклина, Томаса Джефферсона, Джорджа Вашингтона и Томаса Пейна. Франклайн и Джефферсон сознательно заимствовали у коренного населения демократические методы, при помощи которых аборигены осуществляли на протяжении четырёх столетий самоуправление. Согласно ирокезским мифам, гурон Деганавинда предложил

создать союз из пяти индейских племен, причем для переговоров с воинственными соседями он выбрал некого Гайавата. Благодаря его способностям дипломата семена ондага, ондага, ондага, ондага и ондага прекратили войну и создали союз. Именно Гайавата стал главным героем «песни», написанной американским поэтом Генри Лонгфелло.

Легенды относят появление Конфедерации хауденосуна (самоназвание ирокезов, что в переводе означает «Люди Длинного Дома») к XII веку. По всей видимости, «великий закон» существовал в 1450 году (хотя называют, например, и 1390 год), то есть за полстолетия до путешествия Колумба. Шестое племя, тускарора, перебравшись на север из района Южной и Северной Каролины, присоединилось к этой лиге в 1714 году.

Один из современников Франклина полагал, что ирокезы «превзошли римлян». Ирокезы не считали своих вождей господами, а лишь слугами народа. У них была свобода слова. Закон индейцев предусматривал участие в политической жизни женщин и относительно равное распределение благосостояния. Еще в 1851 году историки, занимавшиеся изучением жизни ирокезов, заметили, что их гражданская политика не допускала концентрации власти в одних руках, а распределяла ее среди многих. Далее историки двух прошедших веков отмечали в Конфедерации ирокезов «зародыш современного парламента, Конгресса и кондональдства».

Символом Лиги ирокезов, которую индейцы называли «Великим законом мира», являлось Мировое Древо. Ирокезы считали, что корни белой сосны растут во всех углах вселенной, даря мир и закон всему человечеству. «Закон мира» был их Конституцией. Орел, который позже стал государственным символом США и «перелетел» на доллар, сидел на вершине дерева, символизируя бдительность и дальновидность политики, готовясь защитить свободу, мир и Кон